102. На рисунке показана зависимость скорости тела от времени. В момент to = 0 координата тела хо = 0. Показать. Что тангенс угла наклона графика скорости к оси времени численно равен ускорению тела, а площадь под графиком ускорения от времени численно равна изменению скорости тела.

Уравнение скорости имеет вид: v = vo + a(t откуда a = (v – vo)/t. Рассмотрим прямоугольный треугольник ОАВ. АВ и ОВ катеты  этого треугольника. Из соотношения сторон в прямоугольном треугольнике tg( = AB/OB, но АВ равна численно изменению скорости тела АВ = v – vo, а ОВ равна численно изменению времени ОВ = t - to = (t. Тогда tg( = (v –vo)/(t = a. Следовательно, a = tg(. Чем больше угол наклона графика скорости, тем быстрее происходит изменение скорости тела, тем больше ускорение тела.

По графику скорости построим график ускорения тела. 
а = (v – vo)/t = const.
Ускорение постоянно на протяжении движения тела. Графиком ускорения будет прямая параллельная оси t и проходящая через точку a по вертикальной оси ускорения.

Из уравнения скорости v = vo + a(t, следует v – vo = a(t. SABCO = OA(OC, но ОА численно равна а, а ОС численно равна t, тогда SABCO = a(t. С другой стороны a(t = v – vo, следовательно, SABCO = v – vo. Площадь под графиком ускорения от времени численно равна изменению скорости тела.
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